

市民自觉做好进门“三件事”

文明、卫生、科学的生活习惯成为市民日常“标配”



珠江时报讯(记者/许可可 摄影报道)城市的文明程度与每一位市民息息相关,每一位市民都是这座城市的风景区。8月11日,记者在南海的商超、市场、饭店等公共场所走访时发现,市民在进入公共场所时会自觉佩戴口罩、扫码、测温,保持“一米线”社交距离,这些文明、卫生、科学的生活习惯,已成为南海市民健康文明生活的日常“标配”。

“戴口罩、勤洗手、不扎堆、少聚集”“进入公共场所,请规范佩戴口罩”……在南海区桂城街道鸿堤市场入口处,小喇叭正循环播放着防疫提醒,一旁的工作人员拿着体温枪对市民进行体温测量及检查“粤康码”打卡情况。

“进入公共场所做好‘三件事’——戴口罩、扫码、测温,其实我都已经习惯成自觉了。”正在鸿堤市场内买菜的李奶奶说,她出门时不仅会戴口罩,还会随身携带免洗消毒液,有时候接触了一些公共区域后用来进行双手消毒。

在桂城街道天河城商场的人口处,记者看到,无论是大人还是小孩在进入商场时都佩戴了口罩,大家纷纷主动亮码测温,有序进入。当遇到个别佩戴不规范的市民时,工作人员会督促市民佩戴好再进入。

天河城商场的商户娟姐告诉记者,现在佩戴好口罩再开工,已成了她每天工作中非常重要的一环,“把口罩戴好,既保护了自身安全,也保障了顾客安全。”

“把口罩戴好,既能保护自身安全,也有益于健康生活。”在南海广场站公交站台等车的李女士说,现在出门佩戴口罩已成了一种习惯。此外,她还会随身准备两个备用口罩,以备不时之需。



■在鸿堤市场,商贩和顾客都自觉佩戴口罩。

如何做好个人防护

- 科学佩戴口罩
- 注意个人卫生
- 保持安全社交距离
- 室内环境多通风
- 做好自我健康监测
- 及时接种新冠疫苗

部门商家接力 为一线工人降温

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/肖小元 曾德居)近日,狮山镇产业园区服务中心企业工委和各产业园区服务中心企业工联会开展“夏日送清凉”活动,为园区企业职工送上一批清凉饮品。

当天,狮山镇产业园区服务中心主任、企业工委主席邓江林,狮山镇红沙产业社区服务中心主任、工联会主席吴基华等一行,先后走进佛山派岗汽车塑料技术有限公司和艾杰旭汽车玻璃(佛山)有限公司,与公司代表座谈交流,了解公司生产经营情况及职工防暑降温等工作,并送上王老吉、菊花茶等清凉饮品,再三叮嘱企业注意防暑降温、加强对产业工人关怀。

为关爱、慰问环卫工人,狮山镇市政办采购1000箱清凉饮料,发放给镇内环卫工人,感谢他们的默默付出。狮山镇市政办还适时调整作业时间,避开高温时段的作业,合理安排作息时间,防止环卫工人中暑现象发生。同时还及时发放物资,增设休息场所,协调沿街商铺、临街单位增加环卫工人歇脚点,为一线作业工人提供避暑纳凉的区域。

激活“她力量” 扮靓人居环境

珠江时报讯(记者/陈时然)近日,丹灶镇妇联响应《南海区妇联实施“美家行动”工作方案》,召开“美家行动”专题会议,动员各村(社区)妇联及巾帼志愿者参与整治美化人居环境,助力文明城市创建。

连日来,在丹灶镇的大街小巷,一个个穿着红马甲的巾帼先锋成为一道亮丽的风景线。丹灶镇妇联主席庞小梨带领妇女骨干投身“美家行动”,她们积极参与人居环境整治、“爱国卫生运动”“社会秩序管理”“公共设施维护”“文明交通劝导”等活动,推动人居环境、文明家风提升。

在创建工作中,巾帼先锋充分发挥“半边天”的作用,清理道路两旁的杂草、整治闲置用地、清除“牛皮癣”……她们以实际行动引导和带动居民携手共创文明城市,共享文明成果。

同时,巾帼先锋们还走街串巷,发放倡议书、文明宣传手册,开展“创文”问卷调查等,提高居民对“创文”工作的知晓率、支持率、参与率。

桂城推动“创熟”经验延伸到农村社区

巷长上岗 街巷有了“监护人”



近日,“创建文明城市 需要你携手 共建和谐家园”等多条宣传横幅悬挂在桂城各大社区显眼位置,社区街道干净明亮,生活垃圾有效分类、车辆停放整齐……一派文明创建的气息扑面而来。

在江滨社区,巷长们清理背街小巷里的杂物,整治乱停放的共享单车;在夏东社区,一支热心队伍也在如火如荼地开展志愿服务,他们即将成为这里的新巷长。这也是桂城“创熟”经验延伸到农村社区的体现。

巷长带头清理卫生死角

在党建引领下,江滨社区巷长借助社区搭建的共商共治共治平台,运用“创熟”工作手法,动员居民广泛参与文明建设,增强居民的共建共治共享意识,把



■志愿者入户派发文明创建调查问卷。(通讯员供图)

社区治理的触角延伸至方方面面,提升居民的获得感和幸福感。

日前,桂城江滨社区的巷长积极响应社区党委号召,探讨了创建文明城市工作的重要性和现时社区存在的主要问题。在联席会议上,巷长们积极发言,为背街小巷里的杂物乱堆放、地面散落垃圾、电动自行车和共享单车乱停放等问题的解决支招。

会后,巷长们带上公益宣传海报走街串巷,张贴在街巷的显眼位置,并向沿途商铺、过往居民派发宣传单张,及时对乱丢垃圾、乱停车辆等不文明行为进行劝导,同时呼吁居民积极参与到文明建设中来。

此外,巷长们还积极自觉参与到清理卫生死角的志愿服务中来,对新村大道东、大道西、永安横街等干道上乱堆放的杂物、

垃圾进行清理。巷长示范带头,不少居民也纷纷加入到环境整治队伍中来,尤其是沿街商铺主都自觉清理门前垃圾、杂物,按要求把自行车、电动车等摆放整齐。“文明创建不仅能改变城市的面貌,也能提升市民的文明素质,是一件惠民事,必须大力支持与参与。”巷长娟姐说。

“创熟”经验引入农村社区

在距离江滨社区4公里外的夏东社区,也有一群志愿者的身影,他们就是夏东社区未来的巷长,分别到二洲、五房沙经济社等地,派发与文明创建相关的调查问卷,耐心向居民解读调查问卷内容。此外,他们参与整治背街小巷的环境卫生,清理积存的垃圾、杂物。

早前,桂城街道党群服务中心就到夏东社区分享交流“创熟”经验,并选出几名热心骨干进行培育,准备在这里成立一支巷长志愿服务队伍,将江滨社区的巷长经验延伸到农村社区。桂城夏东社区、平东社区、夏南一社区被列为南海区“创建熟人

社区”三年行动计划的农村试点单位,6月24日下午,全区党建引领“创建熟人社区”工作推进会要求推广应用“三长制”,实现家门口、街区口的微治理。桂城先行先试,坚持以“创熟”为抓手,将“创熟”经验引入农村社区,促进社区基层治理,助力乡村振兴。

11年来,桂城围绕社区党建、基层自治、社会治理等方面,不断深入开展“创熟”工作,以“楼长制”为基础,成立街坊志愿互助会,打造小区党建阵地,搭建居民公共参与的平台,完善多方联席会议制度,推动社区、街坊会、物业服务公司、社团等协商共治,共在149个小区发展了楼长2142名(含党员楼长617名)。接着,桂城在楼长制基础上推开巷长制、街长制工作,通过“三长”制工作,在社区防控、服务群众生活、助力企业复工复产、环境整治等方面做出了很大贡献。

文/珠江时报记者 李冬冬 通讯员 王小姬 吴柳莹 陈泳鹏

过马路不要急 对你我的安全负责



珠江时报讯(记者/周钊沅 摄影报道)“嗖的一声从我身边驶过,有时真的吓我一跳。”经过桂澜中路和佛平二路的十字路口,前往佳高市场买菜的黄阿姨说,这个路口设置了两个连续的红绿灯,没耐心的电动自行车车主为了不用等两次红灯,常常把车开得飞快甚至闯红灯。

8月11日11时47分,记者在现场看到,该路口人车来往,车流滚滚。3分钟不到,就有超过20辆电动自行车闯红灯经过。有些人为了节省时



■市民驾驶电动自行车闯红灯通过路口。

间,更是站在车行道靠路侧位置等候,绿灯一亮或者开始闪烁就飞速通过。期间,还有两名电动自行车车主未戴头盔骑行经过。

记者随机采访数位市民,不少人均表示时不时就会遇到这类情况。“等红灯的路口明明划分了步行区域和骑行区域,但很多电

动自行车车主都不遵守规则。”黄阿姨说,就算走在步行区域,也无法避免突如其来的“惊吓”。

市民李丽认为,这种行为不仅损人还不利己。“好几次电动自行车都差点撞到人或者小车,危险得很。希望这些电动自行车车主能遵守交通规则,保护别人也是保护自己。”

记者手记

宁等三分不抢一秒

交通安全,涉及每一个人的切身利益。但是,有些人却为了图一时之快,无视红绿灯、斑马线等设施。行人、电动自行车车主乱穿马路的行为不仅给车辆正常通行带来压力,还损害了城市文明形象,更存在严重的交通安全隐患。

佛山交警部门的统计数据显示,2022年1月~6月,全市已发生涉电动自行车交通事故333起,造成39人死亡、358人受伤。交通安全意识淡薄、交通违法行为多发是导致悲剧发生的主要原因。

《广东省道路交通安全条例》相关条例规定:在划分机动车道、非机动车道和人行道的道路上未按照规定车道行驶的,违反本条例的行人、乘车人处警告或者十元罚款;非机动车驾驶人处警告或者五十元罚款。

减少甚至避免闯红灯,不仅要依靠严格的法律法规,更离不开市民的自觉遵守。切莫贪图一时之便造成不可挽回的损失。宁等三分,不抢一秒,既是对法律法规的尊重也是对生命的敬畏。

招标公告

我局现有四批涉案车辆(数量为571台)需要拆解销毁,经佛山市禅城区价格认证中心评估,报价底价为人民币1460元/吨,以实际的称重吨数核算总价,欢迎有资质的佛山市内的企业报价。
公示期:7天
联系人:方警官
联系电话:0757-82286102
佛山市公安局禅城分局
2022年8月12日

分类信息

清算公告
▲佛山市南海区大沥汽车配件协会经理理事会决定,拟办理注销登记,请各债权人于公告发布之日起45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。联系人:石福清,联系电话:13923162603,联系地址:佛山市南海区大沥镇金城大道金三路名商厦首层商铺103号。特此公告。
佛山市南海区大沥汽车配件协会
2022年8月12日

遗失声明
▲本人于2022年3月14日住佛山市南海区桂城敬老院,因时隔已久,入住敬老院所缴交的两张票据已遗失,其中,医疗服务费押金票号码:0018534592,票据金额:3000元;一次性设备购置费票号码:044002000204-30711060,票据金额:5000元。特此声明。
声明人:朱伟林
2022年8月12日